

Asia-Plus лидер таджикского Интернета

Эксперты уверяют, что аудитория таджнета выросла. Но мы по-прежнему отстаем от этого показателя даже от ближайших соседей по СНГ.

По итогам 1-го квартала 2007 года аудитория Таджнета выросла на 26% и составляет 38-40 тыс чел. Об этом говорится в статье, опубликованной на сайте TopTJ.

Но в целом емкость аудитории Таджнета остается незначительной и составляет 0,57% от общего числа населения, что является крайне низким показателем для страны с 7-миллионным населением. Для сравнения: в России данный показатель составляет 21%.

Бесспорным лидером таджикского сегмента Интернета по-прежнему остается сайт ИА "Азия -Плюс". Его аудитория выросла на 21.79%. Качество аудитории также является одной из лучших в таджнете, состоит преимущественно из офисных работников, средний возраст которых 21-40 лет. В то же время, эксперты отмечают, что темп роста аудитории этого сайта постепенно замедляется и находится на уровне общего роста аудитории таджнета.

Лидером роста в 1 квартале 2007 года стал сам сайт TopTJ. Он увеличил аудиторию на 105%. Эксперты объясняют это более эффективной подачей новостей Таджикистана и реализацией интегрированного новостного форума.

Авторы статьи констатировали, что современные таджикские сайты - это в основном любительские проекты, не обладающие конкретным бизнес-планом, командой разработчиков, качественным менеджментом. Таджнет продолжает развиваться стихийно на энтузиазме отдельных людей.

Причины слабого развития Интернета - низкий уровень жизни населения, отсутствие высокоскоростных магистральных каналов связи с Россией, Ираном, Китаем, Казахстаном и т.д.

Качественным скачком может стать увеличение ежедневной аудитории отдельных сайтов до уровня 5 -10 тысяч пользователей в день. В этом случае интернет - сайты станут прибыльным бизнесом для их владельцев и в этот сегмент пойдут инвестиции. Учитывая темпы роста таджнета, данный рубеж может быть преодолен уже через 1-2 года, в случае, если со стороны государства не будут применяться меры по ограничению доступа к Интернету населения Таджикистана.

И еще один прогноз от авторов. Постепенно таджикский язык будет вытеснять русский, так как "новой" аудиторией таджнета, в силу массы причин, будут востребованы сайты, основным языком которых является таджикский.

<http://asiaplus.tj/articles/57/1154.html>